



Máme Medika a Florence 2023	2
Tlač, Sestra, 14. 12. 2023	
Výskyt a prevencia rakoviny v SR	5
Tlač, Sestra, 14. 12. 2023	
Predbežný prehľad udalostí na piatok 15. decembra	7
Agentúrne spravodajstvo, TASR, 14. 12. 2023, 10:18	



Máme Medika a Florence 2023

📅 14. 12. 2023, Zdroj: **Sestra**, Strany: 3, 4, 5, Vydavateľ: **Silvia Hodálová – VIUSS**, Autor: **Silvia Hodálová**, Sentiment: **Positívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **UPJŠ**

Dosah: 10 000 GRP: 0,22 OTS: 0,00 AVE: 2699 EUR

Rubrika: súťaž

Druhý novembrový víkend sa niesol v znamení získavania zaujímavých informácií, manuálnych zručností, ale i nadväzovania nových priateľstiev. V topolčianskej nemocnici sa konal už siedmy ročník celoslovenskej súťaže pre budúcich lekárov a sestry Medik a Florence roka 2023.

Súťaž pozostávala z troch samostatných postupových kôl. Záujemcovia, ktorí sa do súťaže zaregistrovali, mali za úlohu vypracovať prípadové štúdiá a kazuistiky formou online kvízu. Na základe výsledkov postúpilo do finále 12 najlepších študentov medicíny a 12 budúcich sestier zo slovenských aj českých fakúlt.

Finalisti strávili v Nemocnici Topolčany celý víkend. V piatok prebehlo ich privítanie spolu s predstavením siete Penta Hospitals Slovensko. V sobotu absolvovali študenti niekoľko prednášok nielen na medicínske či ošetrovateľské témy, ale mali možnosť nahliadnuť i do financovania zdravotníctva a spoznať ako fungujú zdravotnícke poisťovne. Odborné workshopy ich zas pripravili na manuálne zručnosti. Od sobotného rána až do večera nasávali zaujímavé informácie, stretávali sa so zamestnancami topolčianskej nemocnice, ktorí im trpezlivo vysvetľovali jednotlivé kroky a techniky pri zvládaní úloh potrebných pri záchrane pacienta.

Fungovanie v reálnej nemocnici

Počas finálovej nedele museli študenti súťažne ukázať, čo sa deň predtým naučili. Vo svojich tímoch, ktoré boli štyri a každý pozostával z troch študentov medicíny a troch budúcich sestier, absolvovali štyri súťažné kolá. Budúce sestry mali za úlohu vykonať správny odber krvi na hemokultúru a vycievkovať pacientku so všetkým čo k tomu patrí. Teda nachystanie pomôcok, dezinfekcia rúk, genitálií, samotný výkon a nezabudnúť na komunikáciu s pacientkou počas celého výkonu. Medici mali za úlohu popísať CT snímky a vyhodnotiť stav pacienta, ktorý sa dostavil na urgentný príjem. Podľa príznakov mali navrhnúť jeho diagnostiku, liečbu a ďalší postup. Na nových centrálnych operačných sálach si na trenažéri vyskúšali laparoskopickú operáciu za pomoci 2D obrazovky a sestry súťažili v príprave sterilného stolíka na operačný výkon. Medici a sestry mali i spoločnú súťažnú úlohu, zvládnuť kardiopulmonálnu resuscitáciu.

„Som veľmi rád, že sa táto súťaž prvýkrát konala na západe Slovenska a o to radšej, že to bolo v topolčianskej nemocnici. Budúce sestry a lekári v rámci súťaže vytvorili spoločné tímy a otestovali si svoje poznatky a vedomosti pod vedením našich odborníkov. Záleží nám na tom, aby slovenskí talentovaní medici a nadané sestry videli priestor na realizáciu kvalitnej medicíny aj v podmienkach regionálnych nemocníc,“ hovorí Viktor Dudáš, riaditeľ Nemocnice Penta Hospitals Slovensko, Topolčany.

„Na projekte súťaže spolupracujeme od jej samého začiatku. Myslím si, že je veľmi dôležité, aby či už medici alebo budúce sestry získavali prax v reálnych nemocniciach. Rovnako však za nemenej podstatné považujem, aby získavali aj poznatky o ostatných vzťahoch v zdravotníctve, medzi ktoré patrí napríklad aj vedomosť o tom, ako je financované a akú úlohu v ňom zohrávajú zdravotné poisťovne,“ dodal Martin Kultán, generálny riaditeľ poisťovne Dôvera.

Vyhodnotenie súťaže

Hodnotiacia komisia nakoniec rozhodla, že víťazkou Medik roka sa stala Veronika Bieliková z Jesseniovej lekárskej fakulty v Martine a víťazkou Florence roka Štefánia Orlovská z Fakulty zdravotníckych odborov Prešovskej univerzity v Prešove.

Druhé miesto v súťaži Medik roka 2023 získal Michal Pancák z 3. Lekárskej fakulty Karlovej Univerzity v Prahe a bronzovú priečku obsadil Šimon Barát z Lekárskej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave. V súťaži Florence roka 2023 obsadila druhú priečku Nina Ševcová a tretie miesto Jaroslav Lošonský. Oba zo Strednej zdravotníckej školy v Bratislave.

Všetkým 24 finalistom bolo ponúknuté garantované pracovné miesto v sieti nemocníc Penta Hospitals, a tiež zaujímavé ceny podľa jednotlivých finálových kategórií. Hlavnú cenu pre víťazov súťaže Medik roka a Florence roka 2023, finančnú odmenu vo výške 3000 eur získal za medikov Andrej Kollár z Jesseniovej lekárskej fakulty a za budúce sestry Štefánia Orlovská z Fakulty zdravotníckych odborov Prešovskej univerzity v Prešove. Víťazi druhého miesta si odniesli po 500 eur a tretieho po 300 eur. Finalisti získali aj špeciálnu cenu od partnera súťaže, zdravotnej poisťovne Dôvera, vo výške 1000 eur.

Vyhlasovateľom a organizátorom súťaže bola najväčšia súkromná sieť nemocníc na Slovensku Penta Hospitals Slovensko a hlavným partnerom zdravotná poisťovňa Dôvera. Odbornými partnermi boli Lekárska fakulta UK v Bratislave, Jesseniova lekárska fakulta UK Martine, Lekárska fakulta SZU v Bratislave, Lekárska fakulta **UPJŠ** v Košiciach a Fakulta zdravotníckych odborov Prešovskej univerzity v Prešove. Mediálne partnerstvo už siedmy rok zastrešoval odborný týždenník Zdravotnícke noviny a odborný dvojmesačník Sestra.

SOŇA SODOMA LACUŠKOVÁ riaditeľka ľudských zdrojov siete Penta Hospitals Slovensko



Toto je v poradí už siedmy ročník súťaže Medik roka a Florence roka. Avšak iba druhý spoločný. Je iný v tom, že prepája medicínsku a ošetrovateľskú sféru a nabáda budúcich lekárov a sestry k vzájomnej spolupráci. Ako vznikla myšlienka spojiť tieto dve súťaže a osvedčil sa vám tento spoločný projekt?

Dá sa povedať, že všetko zlé so sebou prináša aj niečo dobré. V časoch, keď sme nemohli organizovať tieto súťaže počas kovidového obdobia, a ktoré boli predtým samostatné, sme rozmýšľali ako by sme po uvoľnení obmedzení zorganizovali obe súťaže. Keďže času na prípravu bolo málo, uvažovali sme nad tým, ako by sme obidve súťaže zvládli a vtedy vznikla idea, že ich spojíme. Sami sme nevedeli čo nám to prinesie, všetci sme sa však po minuloročnom prvom spoločnom ročníku zhodli, že toto je ten správny koncept a že v podstate možno náhoda nás primäla k tomu, že sme vytvorili niečo prínosnejšie. Takže preto sme sa rozhodli, že pôjdeme už len týmto smerom a je to vzájomne obohacujúce pre obe strany. Vidíme aká je hodnotná a dôležitá schopnosť mladých ľudí byť jeden tím a vzájomne sa podporovať.

Akú spätnú väzbu dostávate od samotných súťažiacich?

Veľakrát sa to stretáva s nejakým prekvapením. Súťažiaci čakajú, že sa budeme baviť čisto o zdravotníckych témach tak ako ich vnímajú oni, to znamená o nejakých odbornostiach. My napriek tomu začíname tým, ako fungujú zdravotné poisťovne, ako funguje financovanie celého zdravotníctva, ako funguje možno to, čo je teraz tak často spomínané v médiách – optimalizácia siete nemocníc. Snažíme sa im vysvetliť kontext, v ktorom budú pracovať a že toto sú všetko veci, ktoré ich budú v budúcnosti ovplyvňovať, pretože aj to ako bude u nás fungovať zdravotné poistenie je previazané na financovanie nemocníc. Ďalším prekvapením pre nich je fakt, že aj regionálna nemocnica prináša množstvo vecí, o ktorých ani netušia, keďže počas štúdia nechodia do regionálnych nemocníc a teraz vidia, že aj tu sa robí kvalitná medicína. Tretie prekvapenie, a to niekedy býva prekvapenie aj pre nás, je, že s niektorými vecami sa doposiaľ nikdy nestretli a nemali si ich možnosť vyskúšať. Všetci finalisti sa však zhodli na jednom. A síce, že to stálo za to a neľutujú, že istým spôsobom obetovali svoj čas. Takže máme dobrú spätnú väzbu.

V škole sa neučia ako funguje zdravotnícky sektor, zdravotné poisťovne?

Áno, predstavili sme im optimalizáciu siete nemocníc, jej aktuálny stav a poskytli sme im dostatok informácií k danej téme. Takže išli sme do oblastí, ktorá bola pre nich úplne nová a keď sme im zadávali úlohu, tak musím povedať, že sa na nás pozerali s otáznikmi v očiach, prečo práve takáto téma. A dnes ráno mali prezentácie, ktoré spoločné tímy vytvorili a bolo to neuveriteľné koľko toho dokázali vstrebať za dva dni. Ako racionálne k tomu pristúpili a niekedy sme mali pocit, že sú zorientovanejší ako keď sa rozprávame o tej téme v kruhoch, kde to rezonuje. Myslím, že tieto poznatky by im mohli do budúcnosti pomôcť aj v tom, že na problémy budú nazeráť nielen ako odborníci, ale v širších súvislostiach. A práve preto k tomu pristupujeme, lebo si myslíme, že to absentuje v rámci ich štúdia.

Ako hodnotíte tento ročník? Budeme sa môcť tešiť aj o rok?

Snažíme sa na to vždy po skončení vyspať a vyhodnotiť si to a možno zmeníme zopár maličkostí, ale koncept nebudeme zásadne meniť. Pre nás je nesmierne dôležité, že máme mladých ľudí, ktorí sú ochotní robiť niečo navyše ako ich len núti štúdium. Sme šťastní, že sa nám aj tento ročník podaril. Preto verím, že sa stretneme aj o rok.

Silvia Hodálová

ŠTEFÁNIA ORLOVSKÁ Prešovská univerzita v Prešove 1. miesto Florence roka

Do súťaže som sa prihlásila hlavne pre novú skúsenosť. Chcela som si overiť moje vedomosti, praktické zručnosti a taktiež som sa chcela aj niečo nové naučiť. V neposlednom rade som chcela spoznať nových ľudí a nadobudnúť nové kontakty. Neváhala by som a do súťaže by som sa prihlásila znova. Bol to krásny a nezabudnuteľný víkend, na ktorý nikdy nezabudnem. Po skončení školy plánujem pracovať na jednotke intenzívnej starostlivosti neonatologického oddelenia. Externe plánujem vyštudovať aj druhý stupeň vysokoškolského štúdia a v budúcnosti chcem prispieť k vzdelávaniu budúcich sestier.

NINA ŠEVCOVÁ SZŠ Bratislava 2. miesto Florence roka

Všetky úlohy boli podľa mňa na jednej úrovni náročnosti, špecifická však bola úloha resuscitácie, kde sme spolupracovali v dvojici medik a sestra. Kto bude naša dvojica sme sa dozvedeli až na mieste a bola výzva naladiť sa na toho druhého a spolupracovať s človekom, ktorého vôbec nepoznáme. Súťaž mi dodala sebavedomie aj motiváciu do ďalšieho štúdia a do praxe. Overila som si, že cesta na ktorú som sa dala, je tá pravá pre mňa a nie len, že ma baví, ale že som v nej aj dobrá. Chcela by som vyskúšať prácu na pediatrickom pracovisku, medzi mojich najväčších favoritov momentálne patrí detská onkológia alebo anesteziológia.

JAROSLAV LOŠONSKÝ SZŠ Bratislava 3. miesto Florence roka

Pod hrozbou nesplnenia stanoveného počtu nekontaktných hodín, ktoré musíme vykonať v našom voľnom čase, som našiel v sebe motiváciu prihlásiť sa do súťaže. A zavážila aj možnosť vidieť ako to funguje v Nemocnici sieti Penty. Bolo pre mňa veľkým prekvapením, keď ma kontaktovali, že som sa umiestnil v top 12. Súťaž mi ukázala moje silné a slabé stránky. Obohatila ma o nové poznatky, zážitky a



skúsenosti ako funguje zdravotníctvo v Penta Hospitals. Určite by som súťaž odporučil aj pre ostatných. Pre poznatky, zážitky a skúsenosti. A minimálne pre preplatený výlet s plnou penziou. Chcel by som pracovať na onkologicko-hematologickom oddelení v UNB alebo NOÚ.

VERONIKA BIELIKOVÁ Jesseniova lekárska fakulta v Martine 1. miesto Medik roka

Súťaž mi síce dala skvelú výhru, ale hlavne novú nezabudnuteľnú a neopakovateľnú skúsenosť do života, nových priateľov a nové vedomosti a zručnosti. Veci sa pominú, ale skúsenosť mi ostane do konca života. Študenti, ktorí sa prihlásia do súťaže, nemajú čo stratiť, môžu len získať. Môžu si užiť parádny víkend, spoznať nových ľudí, spoznať novú nemocnicu, načerpať nové vedomosti a skúsiť si aj praktické zručnosti. Okrem iného na nich čakajú aj super ceny. Po skončení školy sa chcem venovať medicíne. Rozmýšľam, že budem anestéziologička. Chcem pomáhať ľuďom a toto je jeden z mnohých spôsobov.

MICHAL PANCÁK 3. Lékařská fakulta UK Praha 2. miesto Medik roka

V minulosti som sa už zúčastnil Letného campu medikov (taktiež organizovaný v nemocniciach Penta Hospitals), na túto udalosť mám veľmi pozitívne spomienky, takže keď som sa dozvedel o Medikovi roka, neváhal som. Súťaž ma obohatila po teoretickej, praktickej i ľudskej stránke. Odporúčam všetkým, aby sa prihlásili na budúci rok. Uvidia, ako to funguje v inej nemocnici, než sú zvyknutí zo škôl, prídu do kontaktu s okresným typom zdravotného zariadenia. Navyše vo finále automaticky získavajú cenu v podobe garantovaného pracovného miesta. Po ukončení štúdia sa rozhodujem medzi otorinolaryngológiou a patológiou.

ŠIMON BARÁT Lekárska fakulta UK v Bratislave 3. miesto Medik roka

Pre mňa bola najťažšia úloha asi kardiopulmonálna resuscitácia, pretože bolo pre mňa osobne náročné sústrediť sa na dôkladné kompresie hrudníka s rátaním koľko som ich urobil a do toho rozmýšľať aký ďalší postup zvoliť u daného pacienta. Súťaže by som sa zúčastnil opäť, nielen kvôli vedomostiam a skúsenostiam, ktoré sme mali možnosť nadobudnúť, ale aj kvôli sociálnemu aspektu eventu a následnej tímovej spolupráci, ktorú sa ako budúci kolegovia musíme naučiť. Samozrejme finančné a vecné ceny sú veľmi príjemný bonus. V profesijnom živote by som sa rád uplatnil ako arista.

ÚČASTNÍCI SÚŤAŽE MEDIK A FLORENCE ROKA 2023.

FOTO ARCHÍV PENTA HOSPITALS SLOVENSKO

Autor: Silvia Hodálová



Výskyt a prevencia rakoviny v SR

14. 12. 2023, Zdroj: **Sestra**, Strana: 6, Vydavateľ: **Silvia Hodálová – VIUSS**, Autor: **Lucia Dimunová, Gabriela Štefková**, Sentiment: **Ambivalentný**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **UPJŠ**

Dosah: 10 000 GRP: 0,22 OTS: 0,00 AVE: 899 EUR

Rubrika: štatistika

Rakovina je po srdcovo-cievnych ochoreniach druhou najčastejšou príčinou úmrtnosti v krajinách EÚ. Každý rok je rakovina diagnostikovaná u 2,6 milióna ľudí, pričom na túto chorobu zomrie ďalších 1,2 milióna osôb. Podľa údajov Európskeho informačného systému o rakovine (ECIS) sa v roku 2020 v SR očakávalo približne 29 500 nových prípadov rakoviny (predpoklad sa stanovil na základe incidencie z predpandemických rokov). V roku 2020 malo na Slovensku rakovinu 773 mužov na 100 000 obyvateľov (priemer EÚ je 686) a 483 žien v rovnakej vzorke (priemer EÚ 484). Predpokladá sa, že miera výskytu niektorých druhov rakoviny v SR bude výrazne vyššia ako priemer EÚ. Na základe predpovedí Národného onkologického registra, ako aj nedávno zverejnenej analýzy Národného centra zdravotníckych informácií (NCZI) na základe údajov zdravotných poisťovní sa na Slovensku aktuálne ročne diagnostikuje okolo 40 000 zhubných nádorov. Úmrtnosť na rakovinu bola na Slovensku v roku 2019 približne 293 osôb na 100 000 obyvateľov (celoeurópsky priemer bol 247 osôb na 100 000 obyvateľov) a je jednou z najvyšších v celej EÚ. Slovensko je v počte úmrtí na rakovinu na 3. mieste po Chorvátsku a Maďarsku. V absolútnom vyjadrení zomiera na Slovensku v priemere približne 13-tisíc ľudí na rakovinu.

Prevencia je účinnejšia a nákladovo najefektívnejšia dlhodobá stratégia na kontrolu onkologických ochorení. Viac ako 40% prípadov onkologických ochorení v EÚ sa dá predísť. Európsky plán na boj proti rakovine sa realizuje na celonárodnej úrovni, zameriava sa na kľúčové rizikové faktory, medzi ktoré patrí rakovina spôsobená fajčením, škodlivým požívaním alkoholu, obezitou a nedostatkom fyzickej aktivity, vystavením znečisteniu, karcinogénnym látkam a žiareniu, ako aj rakovina vyvolaná infekčnými mikroorganizmami, a zároveň je jeho cieľom zvýšiť povedomie o týchto kľúčových rizikových faktoroch. V pláne na boj proti rakovine sa takisto zohľadňujú determinanty zdravia vrátane vzdelávania, sociálno-ekonomického postavenia, pohlavia, veku a zamestnania. Okrem toho by sa mala venovať pozornosť nerovnostiam v prístupe k prevencii a starostlivosti o onkologických pacientov, ktoré sa týkajú napríklad starších ľudí, osôb so zdravotným postihnutím alebo menších. Národný onkologický program (NOP) zavedený v roku 2018, vypracovaný ministerstvom zdravotníctva a ďalej aktualizovaný v Akčných plánoch na roky 2021 – 2025 v spolupráci s hlavným odborníkom MZ SR pre klinickú onkológiu, predsedom Slovenskej onkologickej spoločnosti a zástupcami Národného onkologického ústavu (NOÚ) a Národného centra zdravotníckych informácií výrazne pomáha v oblasti riešenia problematiky rakoviny. Akčné plány na roky 2021 – 2025 stanovujú podrobnosti implementácie NOP, ktorého cieľom je znížiť výskyt a úmrtnosť na rakovinu a zlepšiť kvalitu života onkologických pacientov.

V Európskej únii žije približne 87 miliónov osôb s určitou formou zdravotného postihnutia. Európska komisia (2021) v dokumente Únia rovnosti: Stratégia v oblasti práv osôb so zdravotným postihnutím na roky 2021 – 2030 uvádza, že osoby so zdravotným postihnutím majú právo na kvalitnú zdravotnú starostlivosť, vrátane zdravotnej rehabilitácie a prevencie. Osobám s neviditeľným zdravotným postihnutím (ako chronická bolesť alebo mentálne postihnutie), so zriedkavými chorobami alebo s rakovinou, ktoré často vedú k poruchám, nie je vždy poskytovaná podpora, ktorá je prispôbena ich potrebám. V dokumente je taktiež uvedené, že cieľom komisie je riešiť konkrétne nerovnosti, ktorým čelia osoby so zdravotným postihnutím, pokiaľ ide o prístup k prevencii rakoviny, jej včasnému odhaľovaniu a onkologickej starostlivosti, prostredníctvom osobitných opatrení identifikovaných na základe informácií z registra nerovností, ktorý tvorí súčasť európskeho plánu na boj proti rakovine.

Akčné plány realizované v rámci Európskej únie sa zameriavajú na primárnu, sekundárnu a terciárnu prevenciu, diagnostiku a liečbu, ďalej zber relevantných údajov a výskum, ktorý by prispel k zníženiu výskytu rakoviny či zlepšeniu kvality života človeka. Aktuálne v Európe prebieha medzinárodný projekt CUPID – Cancer Understanding Prevention in Intellectual Disabilities, COST Action 21123, ktorý koordinuje profesor John Wells z Írska. Do projektu je zapojených 16 členských štátov, vrátane Slovenska. Nedostatok systematických poznatkov v EÚ o prevencii rakoviny u ľudí s mentálnym postihnutím, a o tom do akej miery stratégie preventívnych opatrení reagujú na jedinečné kognitívne a zdravotné potreby, je hlavným cieľom projektu CUPID. Ústav ošetrovateľstva Univerzity Pavla Jozefa Šafárika, Lekárskej fakulty v Košiciach participuje na jeho plnení. Aktuálne výsledky súvisiace s cieľmi projektu je možné sledovať na <https://cupidproject.eu/>. Aktivita CUPID COST spojí odborné poznatky členov z celej Európy s cieľom riešiť problém prevencie rakoviny u ľudí s mentálnym postihnutím. CUPID financuje European Cooperation in Science and Technology (COST).

Zoznam použitej literatúry

GRAMMENOS, S. (2021). European comparative data on Europe 2020 and persons with disabilities. Labour market, education, poverty and health analysis and trends. [online] Dostupné na: <https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/1f1a8b2c-e44d-11eb-895a-01aa75ed71a1>.

ECIR – European Cancer Inequalities Registry. Onkologický profil krajiny – Slovenská republika. Dostupné na: <https://www.oecd-ilibrary.org/docserver/a70dc924sk.pdf?expires=1699008598&id=id&accname=guest&checksum=D577F86679F0E67918E9F-5DECAF93926>.

European Commission. 2023. Cancer: data and statistics Cancer. Eurostat. Causes of Death statistics (hlth_cd_asdr2). [online] Dostupné na: <https://ec.europa.eu/eurostat/web/main/data/database>.



Európsky plán na boj proti rakovine. (2021). Dostupné na: 2021 01 25 Communication - Europe's Beating Cancer Plan v.24 – CLEAN EVENING (europa.eu).

State of Oncology in Slovakia. Annual Report 2022. National Oncology Institute, Bratislava, 2023. Dostupné na: 2023-06-23-vyrocnna-sprava-2022-stav-onkologie-v-sr-en.pdf (noisk.sk).

Únia rovnosti: Stratégia v oblasti práv osôb so zdravotným postihnutím na roky 2021 – 2030. Dostupné na: <https://www.employment.gov.sk/files/sk/rodina-socialna-pomoc/tazke-zdravotne-postihnutie/kontaktne-miesto-prava-osob-so-zdravotnym-postihnutim/dokumenty-3/strategia-oblasti-prav-osob-sozdravotnym-postihnutim-roky-2021-2030.pdf>.

WELLS, J. 2023. A COST Action to address challenges facing people with intellectual disabilities accessing cancer prevention and response services across Europe – Introducing CUPID – Cancer- Understanding Prevention in Intellectual Disabilities. Journal of Health and Rehabilitation Sciences, 1(1):12 – 16. doi:10.33700/jhrs.1.1.46.

Autor: prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD. PhDr. Gabriela Štefková, PhD. **UPJŠ** v Košiciach, Lekárska fakulta, Ústav ošetrovateľstva



Predbežný prehľad udalostí na piatok 15. decembra [📄](#)

📅 14. 12. 2023, 10:18, Zdroj: **TASR**, Vydavateľ: Tlačová agentúra Slovenskej republiky, Sentiment: **Neutrálny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**

Vedúci vydania:

predpoludním: D. Popoffová

popoludní: N. Mihová

Službukonajúci technik: 0905/505 721

E - mail: domred@tasr.sk, tel.: 59 21 04 58

dispecing@tasr.sk, tel.: 0905 282 190

08.00 Výbor NR SR pre pôdohospodárstvo a životné prostredie

Bratislava, NR SR, miestnosť č. 148, Námestie A. Dubčeka 1

08.00 Výbor NR SR pre vzdelávanie, vedu, mládež a šport

Bratislava, NR SR, miestnosť č. 33, Námestie A. Dubčeka 1

09.00 6. schôdza Národnej rady SR

Bratislava, NR SR, rokovacia sála, Námestie Alexandra Dubčeka 1

text, video, zvuk, live

09.00 Zasadnutie Zastupiteľstva Bratislavského samosprávneho kraja

Bratislava, Úrad BSK, rokovacia sála, Sabinovská 16

text

09.00 Prehliadka zrekonštruovaných priestorov v rámci projektu Modernizácia pracovne LIKAVA - centrum sociálnych služieb

Likavka, Likavka 9

09.30 Deň otvorených dverí na FIIT STU

Bratislava, Slovenská technická univerzita, Fakulta informatiky a informačných technológií

10.30 Otvorenie novej nabíjacej stanice pre elektromobily

Podujatie sa začne príhovormi riaditeľa Slovenskej asociácie pre elektromobilitu Patrika Križanského, zástupcov Bory Mall a GR spoločnosti GreenWay Petra Badíka.

Bratislava, Bory Mall

10.30 Demonštrácia zamestnancov UniCreditu

Bratislava, križovatka ulíc Šancová - Žabotová

11.00 TK o Národnej správe Eurobarometra

Na TK sa zúčastnia: vedúci Zastúpenia EK na Slovensku Vladimír Šucha, sociologička Oľga Gyárfášová a spracovateľ Národnej správy z agentúry Focus Martin Slosiarik

Bratislava, Európske informačné centrum, Palisády 29



11.15 Otvorenie cesty II/552 Košice - Veľké Kapušany - hranica UA - región Abov a región Dolný Zemplín

- TK za účasti predsedu Košického samosprávneho kraja Rastislava Trnku a zhotoviteľov stavieb

Nižná Hutka, autobusová zastávka

GPS: 48°39'26.4"N 21°21'24.3"E

12.00 Predstavenie 1. fázy rozvojového zámeru Z rozprávky do rozprávky

Nemecká, časť Zámotie, okres Brezno

12.00 Stredoveké trhy na Bratislavskom hrade (15. - 17. decembra)

Bratislava, hrad

12.00 Stredoveké adventné trhy (15. - 17. decembra)

Trnava, Námestie sv. Mikuláša

text

13.00 Vianočné trhy na Vodnom hrade

Štítnik

14.00 Bojnický Kračún - remeselníci a tradičné zvyky osláv slnovratu

(15. - 16. decembra)

Bojnice, Hurbanovo námestie

16.00 Otvorenie Ľadového mestečka v Brezne

Ľadové mestečko so sprievodnými aktivitami, remeselnými a gastro trhmi bude verejnosti prístupné do 7. januára.

Brezno, námestie

16.00 Primátorský punč primátora Jána Noska

Banská Bystrica, pred radnicou, Námestie SNP

17.00 Slávnostné otvorenie Kreatívneho centra Trnava

Trnava, Hlavná 17

18.00 Finále programu Challenger Ideator

Predstaví sa sedem tímov z Technickej univerzity a **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, ktoré vyvíjajú inovatívne projekty na riešenie problému finančnej gramotnosti mladých ľudí.

Košice, Univerzitná knižnica Technickej univerzity, Boženy Němcovej 7

19.00 Premiéra československej komédie Lieta v tom

V réžii Tomáša Dianišku si hlavné úlohy zahrali Kryštof Hádek a Kristína Svarinská.

Bratislava, kino Cinemax Bory, sála E

Správy ekonomického charakteru vydá ekonomická redakcia TASR.

Informácie o očakávaných udalostiach nájdete aj v aplikácii TASR Kalendárium na adrese kalendarium.tasr.sk

It

Autor: LK